

中共中央办公厅印发《党政领导干部考核工作条例》

新华社北京4月21日电 近日,中共中央办公厅印发了《党政领导干部考核工作条例》(以下简称《干部考核条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,干部考核是坚持和加强党的全面领导、推动党中央决策部署贯彻落实的重要举措,是激励干部担当作为、促进事业发展的重要抓手。《干部考核条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,为做好新时代干部考核工作提供了基本遵循。

通知强调,《干部考核条例》的颁布实施,对于进一步发挥干部考核的指挥棒、风向标、助推器作用,激励引导广大干部以更好的状态、更实的作风贯彻落实党中央决策部署,推动全党统一意志、统一行动、步调一致前进,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要深刻领悟党中央精神,切实履行主体责任,把《干部考核条例》学习好、宣传好、贯彻好。要旗帜鲜明把政治标准贯穿干部考核工作始终,突出对党忠诚的考核,突出对习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻情况的考核,确保各

级党政领导班子和领导干部在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把区分优劣、奖优罚劣、激励担当、促进发展作为干部考核工作的基本任务,进一步调整优化考核内容指标,改进考核方式方法,强化考核结果运用,最大限度调动广大干部的积极性、主动性、创造性,推动树立讲担当、重担当、改革创新、干事创业的鲜明导向。各地区各部门在执行《干部考核条例》中的重要情况和建设,要及时报告党中央。(全文见4版)

李正印与吕梁学院师生代表座谈时指出

放飞青春梦想 书写人生华章

本报讯(记者 李雅萍)4月18日,在五四青年节即将到来之际,省政协副主席、市委书记李正印深入吕梁学院,与师生代表座谈交流,希望他们学好用党的创新理论,坚定理想信念,放飞青春梦想,书写人生华章。并向全市广大青年朋友致以节日的祝贺。市委常委、秘书长李小明,副市长李俊平,吕梁学院党委书记周富国、院长熊继军参加座谈。

座谈会上,吕梁学院师生代表围绕讲好思政课、参加社会实践、志愿服务西部计划、顶岗支教、建设新吕梁等话题进行了发言。李正印边听边记,不时和师生互动,他称赞吕梁学院广大教师“有责任、有情怀”,学生“有理想、有抱负”,能主动关心吕梁的发展和国家的命运,能主动将个人命运与国家民族的前途命运紧密相连,

鼓励他们努力学习、提高本领,在投身新时代新吕梁建设征程中,在投身国家富强、民族复兴的伟大事业中实现个人的理想和抱负。希望吕梁学院认真贯彻落实习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神,全面贯彻党的教育方针,落实好立德树人的根本任务。

李正印向广大师生提出四点要求和希望。一、要追求真理,学好创新理论。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新理论成果,是系统完整的科学理论体系。广大师生要学好创新理论,切实用科学理论改造主观世界,树立正确的世界观、人生观、价值观,做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

二要继续往开,坚定理想信念。理想指引人生方向,信念决定事业成败。没有理想信念,就会导致精神上“缺钙”。广大师生要在坚定理想信念上下功夫,牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,切实肩负起民族复兴的时代重任。

时代都有每个时代的历史使命,一代青年有一代青年的历史际遇。作为新时代的青年,要主动融入新时代,找准自己的人生坐标,勇担时代重任。要牢记历史使命,凝聚奋进之力,通过脚踏实地的学习、实践、思考,不断充实自己的本领,接好新时代青年“接力棒”,跑出新时代青年“长征路”,书写出新时代壮美的青春华章。

李正印还和师生代表就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行了交流,他希望吕梁学院师生抓住“坚持党的领导、以人民为中心、中国梦、全面从严治党、奋斗、改革创新、底线思维”等重点去学、去思、去思、去思,真正用马克思主义中国化的最新理论成果指导学习、生活以及工作,不断开拓出事业和人生的新境界。



4月19日,柳林县“改革创新推进全民阅读,奋发有为建设书香柳林”诵读活动在汇丰广场举行,拉开了柳林全民阅读系列活动的序幕。图 李勤 摄

吕梁水投与山西水投签署战略合作协议

本报讯(记者 李雅萍)4月18日,吕梁水务投资有限公司与山西水投集团在太原举行了战略合作签约仪式,正式建立了全面战略合作关系。双方将在投资融资、水源工程、输水供水、污水处理、

河湖生态治理、土地整治、技术交流、水利设备运营维护等领域开展全方位深度合作。

吕梁水务投资有限公司与山西水投集团成功签约是进一步贯彻落实省政

协副主席、市委书记李正印“水利兴吕”重要指示批示精神,巩固去年吕梁市政府与省水利厅签署“水利兴吕”战略合作框架协议成果,是吕梁水利在当前开展“改革创新、奋发有为”大讨论活动中的一项重要改革举

措,对于吕梁水投的发展具有重要的里程碑意义。

此次签约意味着吕梁水务投资有限公司与山西水投集团合作进入了实质性阶段,双方负责人表示,将充分发挥各自优势,不断拓宽合作领域,增强发展活力与动力,推动双方在吕梁水利市场取得实实在在的成果。

奋发有为破困局 改革创新谱新篇

——市发展和改革委员会改革创新工作纪实

以改革创新推动事业发展,是以习近平同志为核心的党中央治国理政的鲜明特色。勇于创新是“吕梁精神”的核心内涵。近年来,市发改委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为遵循,将“吕梁精神”融入发改工作的全过程,按下改革“快进键”,跑出创新“加速度”,始终在“改革创新”浪潮中奋楫向前,破局开路,推动全市呈现出以改革促转型、以创新促发展的强劲态势,形成了支持改革创新的体制政策“四梁八柱”,掀开了吕梁高质量发展的新篇章。

提高站位 党建引领破题

坚持政治为先是市发改委工作最突出的亮点,也是做好改革创新工作最大的“压舱石”。近年来,市发改委一以贯之把对党忠诚贯穿到发改工作的方方面面,始终沿着习近平总书记指明的方向真抓实干,认真贯彻落实中央、省委和市委的各项决策部署,坚持每年第一次党组会专题研究党建工作,坚持1号文件安排部署党建工作,在此基础上,研究制定年度工作要点,将党

务业务工作有机融合,确保改革创新始终沿着党指引的方向同步前进。委机关被授予市级文明标兵单位、全省“两学一做”常态化制度化示范单位、“先进基层党组织”等荣誉称号。2017年政府和社会资本合作PPP工作被国务院通报表扬。

主动作为 争取政策红利

充分发挥牵头抓总参谋助手作用,不断立柱架梁,提供“发改方案”,贡献“发改智慧”。以“三大目标”定位为牵引,牵头起草“示范区”“排头兵”“新高地”实施方案,起草我市煤电铝材一体化报告建议,推动国发42号和晋发49号两个推动山西转型发展的改革文件在吕梁项目化、具体化,使吕梁煤电铝材一体化上升为国家战略。面对制约发展的重点难点问题,着力谋篇布局,牵头编制完成《吕梁市“十三五”循环经济发展规

划》《吕梁市生活垃圾焚烧发电中长期专项规划(2018-2030)》《吕梁市乡村振兴战略总体规划(2018-2022年)》等专项,争取国家、省更多“红利”惠及吕梁。

聚焦转型 加快动能转换

一花独放不是春,万紫千红春满园。破解“一煤独大”产业格局,构建多元产业体系一直是市发改工作的主线和核心。按照习近平总书记视察山西提出的“五大任务”和省委书记吕亮提出的四项重大要求,市发改委牢牢扭住转型发展这一重点,改革产业路径选择,把“规划图”变成“施工图”,把“时间表”变成“计程表”,着力破除“煤依赖”“煤路径”的发展惯性。随着深化改革、创新发展的不断推进,一批“高精尖”项目落地见效,一批转型产业集群蓄势发力,2018年全市非煤产业占工业经济比重达到52.4%,工业结构实现反转。煤炭发电方面,以晋能大土河电厂2#机组投产为标志,全市电力装机容量达到900万千瓦,较2012年增加近2倍,初步实现“煤炭大市”向“电力大市”的转变。铝工业方面:坚定不移推进煤电铝材一体化,以中铝华

润50万吨轻合金铝项目建成投产为标志,彻底结束了我市无原铝历史,铝工业发展取得关键性突破。柳林县铝循环产业园区基建工程开工建设。柳林森泽、山西信发两大项目列入《山西省煤电铝材一体化改革试点方案》,项目数量、产能规模位居全省第一。新能源方面:加快风电光伏清洁能源发展,全市新能源装机由2015年的5万千瓦发展到265万千瓦,并网发电140万千瓦,能源供给实现结构性调整。大数据产业方面:以华为大数据中心建设为标志,10余个大数据项目落户吕梁,初步实现从“挖煤”向“挖数据”转型。

精准发力 拓展发展空间

改革创新既要拆篱笆又要搭新桥。近年来,市发改委坚定改革信念,当好施工“队长”,统筹抓好电力体制、放管服、对外开放等关键性改革,推出一批促进改革发展的重大举措,为产业转型提供更好生态:以吕梁增量配电网为依托,电力体制改革正在全力推进,加速突破。吕梁增量配电网初步建成投运,成为全国第二轮电力体制改革以来首个进入运营的试点。(下转2版)

吕梁改革创新再出发

改革创新 奋发有为

本报讯 全省“改革创新、奋发有为”大讨论开展以来,市财政局按照省委、市委工作部署,围绕“六个破除”和“三个一批”要求,聚焦财政改革难点问题,对标全国、全省、全市先进典型和先进经验,找差距、补短板、促发展,在五个方面取得了阶段性成效。

一是在组织收入上实现新突破。财税部门按照旬沟通、月开会的工作机制,严格执行旬报、月报和日报制度,实行财政收入动态跟踪监控,按月分析收入完成情况,科学调度,合理组织,确保了首季开门红。一季度,全市一般公共预算收入累计完成63.82亿元,同比增长31.23%。全市一般公共预算收入总量和增幅进入全省“第一方阵”,均位列全省第二位。

二是在助推经济发展上实现新突破。全市各级财政部门大力实施地方

保障和改善民生上来。一季度,全市民生支出达85.44亿元,同比增长29.53%,增支19.48亿元,占一般公共预算支出的82.22%,其中扶贫支出增长133.46%,节能环保支出增长94.66%。针对我市城镇居民收入增幅低于全省平均增幅的实际,开展了机关事业单位工作人员奖励性收入调研,全面了解对标省和其他10个地市津补贴发放范围和标准,找差距、明定位,提出了提高奖励性津贴的4项措施。

四是在推动财政管理上实现新突破。出台《市级社会保障基金竞争性存放管理暂行办法》,对社会保障基金实行竞争性招标存放办法,提升基金保值增值水平。制定《关于加强政府性债务管理的实施意见》和《吕梁市政府性债务风险应急处置预案》,搭建全市债务管理总体框架。对标财政部印发的《关于推进政府和社

市财政局大讨论实现五个新突破

减税政策,一季度累计为企业减负3.55亿元。拟定了《吕梁市产业转型升级投资基金实施方案》,按照政府引导、市场运作、科学决策、防范风险的原则,政府和市社会资本联合出资,形成总规模达10亿元的投资基金,支持我市产业转型升级项目、高新技术项目、

市产业转型升级项目、高新技术项目、“大数据”战略举措,2019年市级安排科技创新和转型发展资金4.23亿元,增长40.27%,有力支持开发区建设、“数谷吕梁”、中小企业升级、污染防治等一批重点项目建设。同时,积极争取上级财政补助资金,提升保障能力。一季度,累计争取上级资金146.62亿元,同比增长12.23%。

三是在保障民生方面实现新突破。突出重点,守住底线,统筹做好财力保障工作。2019年全市“三公”经费预算下降9.79%,一般性支出全部压缩5%以上,把更多的财力用于

本合作规范发展的实施意见》等最新政策,深入查找PPP项目实施过程中存在的差距。一季度,完成了北川河一号坝至交口大桥(黑臭水体治理)PPP项目在合同审核和采购确认谈判工作。

五是在机关党建工作上实现新突破。局党组围绕“六个破除”查摆出影响改革与发展的热点难点问题19项,制订了“三清单”,全面加强整改。党支部建立了10项工作制度,完善了支部制度和工作机制。通过落实谈心制度、民主评议党员制度、领导干部双重民主生活制度等,认真开展批评与自我批评,使广大党员经历了又一次党内严格政治生活的实践锻炼。机关党建工作更加注重将机关建设和财政中心工作有机结合,统筹协调,互相促进,为推进财政改革和财政发展提供了有力的保证。(成晋伟)

弘扬吕梁精神 聚力改革创新